

进发！奋力书写“城市亚运”高分答卷

——杭州亚运会筹办工作深度观察

新华社记者 马剑 张璇

再过一个月，采自良渚的亚运圣火将在杭州点燃，举国关注、举世瞩目。

亚奥理事会45个国家和地区的奥委会报名参赛，12527名运动员将共赴亚运之约。日前，杭州亚运会竞赛报名工作已全部完成，各项筹办工作基本就绪，办赛条件已经具备。

亚运，是运动员的赛场，也是一场城市治理和文明水平的竞技。

第19届亚运会以杭州为主办城市，宁波、温州、湖州、绍兴、金华为协办城市。从东海之滨到西子湖畔，以梦想之名的拼搏从未停歇，秉持“简约、安全、精彩”的办赛理念，人们向着美好未来进发，奋力书写“城市亚运”的高分答卷。

全民亚运

立秋刚过，江南暑气渐消，以“莲花碗”为代表的杭州亚运会体育场馆在钱塘江畔静候四海宾客。

杭州奥体中心游泳馆里，一批忙忙碌碌的身影维持着这一全国第二大游泳跳水池的平稳运转，其中便有杭州市公安局萧山区分局行政批科民警戴爱凤。从警40余载的她选择在退休前主动请缨奔赴亚运安保一线。入驻场馆以来，戴爱凤所在团队已完成5场测试赛，历时21天53场次，接待赛时观众5万余人。“心往一处想，劲往一处使，我们的团队很有凝聚力！”戴爱凤快人快语，每天微信步数超过两万步。

半篇文章”，亦是“绿色、智能、节俭、文明”理念的题中之义。

绍兴柯桥羊山攀岩中心场馆，形似“蚕茧”的半开放式设计东西通透，羊山石城的景色尽收眼底。这处场馆所在地原是废弃矿山，经过建设和开发，华丽变为亚运期间配套762个座位的“岩壁芭蕾”国际赛场。

杭州亚运会淳安赛区位于淳安县千岛湖旅游度假区界首体育中心，是集竞赛场馆和运动员村、媒体村、技术官员村于一体的场馆群。杭州亚运会期间，淳安赛区承担自行车、铁人三项、游泳三大项赛事。

界首体育中心场馆群运行团队设施运维工作人员谷元浩算了一笔账，场馆“能租不买、能借不租”，针对场地自行车馆木赛道、体育智能照明、升旗控制系统等建设，就能节约成本1600多万元。“馆内椭圆形环绕场道周长250米、宽8米的斜坡式木赛道，面层采用374片进口赤松拼接而成。”他说，这都是可拆卸的，避免了资源浪费。

简约办赛

“从国内外大型赛事来看，节俭办赛已经成为一种趋势、一种共识、一种行动。”杭州亚组委、亚残组委副主席兼秘书长、杭州市市长姚高员在国新办新闻发布会上表示，杭州亚运会的办赛要求中，“简约”是摆在首位的。

在这一过程中，如何最大程度坚持场馆建设“能改不改”，设施和器材配置“能市场建不财政投”，进而做好赛后可持续利用这“后

照亮未来

拱墅运河体育公园体育场在亚运期间将承担曲棍球比赛项目。运河体育公园工程负责人韩国利介绍，场馆引入智慧照明理念，全部采用LED光源，实现智能调光、无感节能，灯的能耗可以最高节约80%，同时重点设计雨水回用系统，融合可再生能源利用、自然采光

等绿色生态技术于一体，让场馆更“聪明”。

“智能”这一办赛理念在杭州亚运会场馆建设中贯穿始终。作为第19届亚运会足球比赛场馆之一，温州体育中心体育场运用数字技术实现“智能养草”——草坪下安装的18个传感器对草坪根部温度、湿度、酸碱度和日照时数以及草坪表面的光照强度、二氧化碳和太阳辐射进行数据采集，因“草”制宜精准高效养护。

场馆之外，未来智慧生活的万千气象随处可见。

杭州亚运会“数字火炬手”线上传递活动已启动，数字火炬线上传递已有超8000万人次参与；杭州亚运颁奖礼服应用数字化定制手段，是“科技+文化+工匠”的高度融合；钱塘江边的公共座椅提供手机“无线充电”功能……

数字技术在亚运赛场的方方面面得到展现。为了方便境外游客，杭州亚运会针对这一群体也做了移动支付升级，境外游客通过支付宝便能“买买买”，甚至使用他们当地的支付软件便能在杭州区域内商店直接扫码使用。

“对杭州来说，亚运会能很好推进城市国际化程度，不仅有浓厚的城市体育氛围，更打成了‘国际赛事之城’。”在西子湖畔生活9年的欧洲姑娘欧丽娅说。（新华社杭州8月23日电）

护意见，增加了侦查、审查起诉阶段的办理要求；对代理法律援助案件，明确了法律援助人员的职责和告知义务，规定法律援助人员可以帮助受援人通过和解、调解及其他非诉讼方式解决纠纷。受援人有证据证明法律援助人员未依法履行职责的，可请求法律援助机构更换法律援助人员。

司法部有关负责人表示，下一步将加强部门协作，积极协调民政、税务、住建等部门建立健全相关工作信息共享机制，确保法律援助机构在法定期限内履行好核查职责。加强与人民法院、人民检察院、公安机关的工作衔接和沟通配合，保障法律援助法和程序规定所确定的办理案件相关工作制度落地落实。

司法部发布新修订的《办理法律援助案件程序规定》

新华社北京8月23日电（记者白阳）记者23日从司法部召开的新闻发布会获悉，为进一步提高法律援助案件办理程序的标准化规范化水平，司法部日前发布新修订的《办理法律援助案件程序规定》，自2023年9月1日起施行。

修订后的程序规定共六章46条，围绕方便群众及时获得法律援助、提高法律援助服务质量等内容作出一系列具体规定。

在便民服务方面，程序规定明确，法律援助机构应当向社会公示并及时更新法律援助申请条件、程序等信息，要求加强信息化建设，为老年人、残疾人提供无障碍设施和服务，为公民获得法律援助提供便利。

申请法律援助时，不再需要提交经济困难证明，但如果申请人有能够说明经济状况的证件或者证明材料，可以一并提供；申请人提供材料不齐全的，法律援助机构应当一次性告知申请人需

要补充的全部内容。法律援助机构应当自收到法律援助申请之日起七日内进行审查并作出决定。

在提高法律援助服务质量方面，程序规定要求法律援助人员要依照法律、法规等规定，遵守有关法律服务业务规程，及时为受援人提供符合标准的法律援助服务，不得向受援人收取任何财物。对刑事辩护法律援助案件，强调律师应当依法会见、阅卷，并根据案情提出辨



8月23日，在首届中国（2023·内蒙古）牛交易大会上，来自全国各地的种牛在进行集中展示。当日，首届中国（2023·内蒙古）牛交易大会在内蒙古自治区兴安盟科尔沁右翼中旗开幕，大会设置专家论坛、牛交易大集、牛产品体验三大活动板块。

新华社发（梁永峰 摄）

国际社会强烈反对日本政府决定启动福岛核污染水排海

新华社北京8月23日电 综合新华社驻外记者报道：针对日本政府22日决定于8月24日启动福岛核污染水排海，遭到国际社会强烈批评和反对。多国人士和媒体指出，日方行为极不负责、危害无穷，敦促其立即撤回排海决定。

22日下午，由多个韩国市民团体组成的“阻止日本放射性污染水排海全国行动”和韩国最大在野党共同民主党分别在驻日韩国大使馆前召开紧急记者会，抗议日本政府启动核污染水排海的决定。

“阻止日本放射性污染水排海全国行动”方面发表声明说，在福岛核污染水排海安全无法得到专家确认的情况下，日本政府仍强推这一方案，这将破坏海洋环境、损害社会经济，给韩国和全世界带来负面影响，敦促日本政府立即撤回排海决定。

参加记者会的韩国市民团体“原子能安全和未来”代表李正允发言说：“福岛核污染水排海是犯罪行为，强烈要求日本政府撤回该决定。日方应积极展开国际合作并承诺将核污染水保管在陆地上。”

参加集会的市民手中高举“誓死反对（核污染水）排海”“大海不是日本的核垃圾场”“谴责杀死海洋的日本政府”等标语，面向日本驻韩国大使馆齐声高呼“（韩国）国民愤怒不安，立即撤回核污染水排海决定”等口号。

共同民主党“阻止福岛核电站污染水排海对策委员会”顾问、国会议员禹元植在记者会上表示，海洋是人类的共同资源，

水更是生命之源。日本政府最终确定了核污染水排海日期，不顾其他国家和民众的损失，只为自身利益，恶劣至极。

共同民主党当天还在韩国国会举行国会议员紧急会议并发表题为《立即停止对全世界的核污染水恐怖袭击》的决议声明，指出“日本作为国际社会的一员，无视应尊重的国际法和国际标准，做出破坏性的决定，违背了《联合国海洋法公约》和《伦敦倾废公约》，强行进行核污染水排海”。“日本应立即撤回这一决定，从人类共同繁荣的角度出发，制定安全的核污染水处置方案”。

据今日俄罗斯通讯社22日报道，俄罗斯科学院中国与东亚研究所日本研究中心主任瓦列里·基斯塔诺夫表示，日本计划将核污染水排海是极不负责任的行为，受到国际社会反对。

俄罗斯《莫斯科共青团员报》22日援引专家观点报道说，日本政府“做出了错误决定”，将核污染水排海是令人愤慨的行为，是对整个亚太地区人民权利的侵犯。

《菲律宾星报》专栏作家李天荣说，日本政府的决定是“灾难性的”。太平洋不只属于日本，日本将核污染水排海的危害会持续很多年、影响多代人。“我们必须呼吁日本政府停止这一不负责任、错误、不道德且危险的计划。”

菲律宾“亚洲世纪”战略研究所副所长安娜·马林博格·乌伊认为，日本单方面决定将核污染水排海的做法是对国际环境保护相关法规的漠视。“这是一个非常严重的问题，它将影响包括菲律宾在内的许多国家。日本政府应听取周边国家的呼

声，撤回这一单方面决定。”

斐济优先党议员凯坦·拉尔在接受当地媒体采访时谴责日本政府的决定，指出核污染水排海将威胁包括斐济在内的整个太平洋地区岛民的生计。他说，太平洋岛国人民曾经目睹核污染带来的毁灭性后果，“我们不能坐视核阴影笼罩我们的海洋资源，不能让历史重演”，敦促日方立即停止核污染水排海计划。

斐济太平洋大学新闻项目顾问卡利加·塞纳维拉特纳说，日本应尊重《南太平洋无核区条约》，尊重太平洋岛国人民的意愿，立即停止核污染水排海计划。（参与记者：刘恺 陆春孙一然 闫洁 杨云起 郭鑫惠）

寻人启事

张伟寻找女儿张鸿泽，与张鸿泽失联多年，经多方查找至今没有音信。如有知情者请与张伟联系，联系电话：13578939158。

遗失声明

●于金华（身份证号：220104196302099026）将飞跃路下穿京哈铁路桥项目棚湖区及危旧房拆迁补偿安置协议书原件丢失，编号：FYFD15，特此声明。

●吉林省皓程科技有限公司将银行开户许可证遗失，核准号J2410042349501，账号4200220609000181802，声明作废。

●长岭明大光伏科技有限公司不慎丢失公章（编号为

寻找尸源

2023年8月17日19时40分，在德惠市德惠路盛世家园门前发生一起交通事故，一名女性当事人经抢救无效死亡。该女性身份信息不详，事故发生时身穿紫花短袖，下身穿红花短裤，脚穿黑色拖鞋。如有身份信息或者死者亲属请与警方联系。联系人：朱警官 电话：15508863158 德惠市公安局交通管理大队 2023年8月22日

2207221021212）、财务专用章（编号2207221020535）及法人付俊涛私章（编号2207221021885），声明作废。

●岳惠梅将吉林省海琪房地产开发有限公司双阳项目部开具的富乔花园小区3号楼一单元402室购房收据（金额71585元）遗失，声明作废。

●史长江

中央广播电视总台与南非足协开展合作交流

新华社约翰内斯堡8月23日电（记者谢江）当地时间8月23日，中国中央广播电视总台与南非足球协会在约翰内斯堡交换合作备忘录。

双方就加强足球文化和赛事交流、赛事转播和内容合作、人员互访等达成广泛一致。

根据合作备忘录，双方将大力推动两国足球文化合作，积极促成两国足球队开展赛事交流；在体育内容产品的制作和传播上提供便利；加强人员互派交流和管理层互动。

汽柴油价格上调

据新华社北京8月23日电（严赋憬 陈书逸）国家发展改革委23日发布消息称，根据近期国际市场油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自2023年8月23日24时起，国内汽油、柴油价格每吨均提高55元。

俄一架私人飞机坠毁10人遇难

瓦格纳创始人普里戈任在乘客名单中

新华社莫斯科8月23日电（记者华迪）俄罗斯紧急情况部23日说，一架私人飞机当天在俄西部特维尔州坠毁，机上10人全部遇难。俄联邦航空运输署说，乘客名单中包含俄私营军事实体瓦格纳组织创始人叶夫根尼·普里戈任。

塔斯社援引俄紧急情况部新闻局消息说，这架私人飞机从首都莫斯科的谢列梅捷沃机场起飞，计划前往圣彼得堡。机上共有10人，其中包括3名机组人员。初步信息显示，机上人员全部遇难。

俄新社援引俄联邦航空运输署消息说，失事飞机的乘客名单中包含普里戈任。

目前，俄紧急情况部正在进行搜寻工作，已找到8名遇难者遗体。

俄罗斯发射“进步MS-24”货运飞船

新华社符拉迪沃斯托克8月23日电（记者陈畅）俄罗斯国家航天集团23日说，俄当天发射了“进步MS-24”货运飞船，为国际空间站送货。

据俄罗斯国家航天集团网站消息，莫斯科时间23日4时08分（北京时间9时08分），“进步MS-24”货运飞船搭乘“联盟-2.1a”运载火箭从哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场升空，约9分钟后成功进入预定轨道。飞船预计25日与国际空间站俄罗斯舱段“星辰”号服务舱对接。

据介绍，“进步MS-24”货运飞船将为国际空间站运送约2.5吨货物，包括各类设备、燃料、压缩氮气、水、衣服和食品等。

4名缅甸妙瓦底电信诈骗犯罪嫌疑人被押解回国

新华社仰光8月23日电 4名电信诈骗犯罪嫌疑人23日下午在仰光国际机场由缅甸警方移交给中国警方工作组，被押解回国。

上述嫌疑人所在的诈骗团伙在缅甸妙瓦底以高薪招工为由，大肆诱骗中国籍人员从事网络投资理财类诈骗。23日上午，另外两名电信诈骗犯罪嫌疑人也在仰光国际机场由缅甸警方移交给中国警方工作组，被押解回国。

印度一天桥坍塌造成至少17人死亡

新华社新德里8月23日电 印度官员23日说，该国东北部米佐拉姆邦一座在建铁路天桥当天发生坍塌，造成至少17名工人死亡，另有多人受伤。

米佐拉姆邦首席部长佐拉姆坦加23日说，事故发生地点距该邦首府艾藻尔约20公里，救援工作正在进行中。参与救援的官员说，事故发生时，40多名工人正在施工，其中一些人仍被困于废墟中，伤亡人数可能继续攀升。



8月22日，消防员在土耳其恰纳卡莱附近参与灭火。由于土耳其西北部旅游城市恰纳卡莱附近的森林大火迅速蔓延，土耳其22日暂停达达尼尔海峡双向航运。截至当晚，南向航运恢复。新华社发

公告

王昕（曾用名：王琳楠），身份证号：22020419****0619，因你截至2023年8月23日已连续累计旷工超过30日，未向单位履行请假手续。根据《事业单位人事管理条例》第十五条规定：“事业单位工作人员连续旷工超过15个工作日，或者1年内累计旷工超过30个工作日的，事业单位可以解除聘用合同”；第十九条规定：“自聘用合同依法解除、终止之日起，事业单位与被解除、终止聘用合同人员的人事关系终止”。现单位依法向你公告送达解除人事关系通知书。自公告之日起30日视为送达。

吉林市红十字会中心 2023年8月24日

(220523196209273019) 2022年7月1日在吉林大学中日联谊医院住院，住院结算发票000964349，住院费用总金额7039.72元，医保统筹支付金额2429.63元；2022年7月9日在吉林大学中日联谊医院住院，住院结算发票000970365，住院费用总金额28751.58元，医保统筹支付金额13553.67元，以上发票丢失，声明作废。

●长春市朝阳区诚则培训学校（522220104794408963T）将民办企业登记证书正本遗失，声明作废。